

Мир вам и вашему дому, родным и близким!

Да воздаст Аллах добрым здравием и благополучием делегатов и гостей IV съезда
Регионального Духовного управления мусульман Самарской области

В связи с истечением отчетного периода, по решению Президиума РДУМ СО, 7 июля
2009 года был проведен духовенством очередной четвертый съезд мусульман
Самарской области.

В соответствии с нормой представительства, на съезд из 83 местных религиозных
организаций мусульман области избраны 163 делегата правом решающего голоса и
приглашены 104 человека в качестве гостей съезда.

Здесь принимали участия Верховный муфтий, председатель Центрального Духовного
управления мусульман России, представители ДУМ в составе ЦДУМ России,
представители областных, городских и районных администраций и общественность.

Шейх-уль-Ислам Талгат Таджуддин,

Верховный муфтий, Председатель ЦДУМ России

Досточтимый брат в истинной вере Вагиз хазрат, дорогие единоверцы, уважаемые
читатели!

В эти дни мусульманская община Самарской области отмечает 15-ую годовщину со дня
образования Духовного управления мусульман Самарской области и 75-летие его
бессменного руководителя, муфтия Вагиза Летфулловича Яруллина, который почти 30
лет своей жизни посвятил духовному служению. Это были трудные годы восстановления

разрушенных храмов всех верующих, период осознания миллионами Россиян необходимости возвращения к вере своих предков.

Благодаря самоотверженному труду духовных лидеров, сподвижников веры, при активной поддержке государственных органов и общественных организаций, в духовно-нравственном воспитании людей начался новый этап и больше всего радует то, что молодежь стала стремиться получить духовное образование, активно участвовать в духовном возрождении общества.

Мусульмане Самарской области с честью преодолели все трудности становления и сохранили свое единство. За эти годы число мусульманских приходов в Самарской области возросло с 10 до 83, в том числе, построены одна из лучших в России Соборная мечеть и медресе «Нур».

Ведутся реставрационные работы по восстановлению Исторической мечети, в двух духовных учебных заведениях обучаются будущие имамы.

Нам радостно сознавать, что становление Духовного управления мусульман Самарской области стало возможным благодаря тесному сотрудничеству мусульманских общин с областными, городскими и районными властными структурами, конструктивному диалогу с другими традиционными конфессиями, что является залогом межнациональной и межконфессиональной стабильности в регионе.

Мы сердечно, от всей души, поздравляем всех мусульман Самарской области с 15-ой годовщиной Духовного управления.

Мы высоко ценим плодотворную деятельность муфтия Вагиза хазрата Яруллина в служении Всевышнему Творцу, Его истинной вере, в укреплении единства, сплоченности мусульман Самарской области и всех ДУМ России на основе Священного Корана и Сунны Пророка Мухаммада (да благословит его Аллах и приветствует!).

Сердечно поздравляем Вагиза хазрата Яруллина с 75-летним юбилеем и желаем долгих лет жизни, благословенной помощи Всевышнего Аллаха в благородном служении во славу Его и веры, во благо людей, мира и процветания на земле нашей Отчизны.

Мнение делегатов съезда:

Авхадетдин хазрат Канюкаев

имам-хатыб Самарской Исторической мечети

Мне, как участнику съезда, хочется немного поразмышлять. Что же мы, мусульмане Самарской области, при помощи Аллаха, смогли сделать за последние 5 лет?

Конечно, проделано многое, но и предстоит еще немалое. В области увеличилось число мечетей, в Самаре открылось медресе. Отрадно, что за последние 5 лет Духовное управление мусульман Самарской области и Соборная мечеть города провели большую работу по возвращению и реставрации Исторической мечети. Началось строительство мечети в поселке Зубчаниновка. Были проведены ремонтные работы в Старой мечети на улице Промышленности. И, конечно, радует то, что за последние 5 лет возросло количество прихожан на пятничных молитвах, шакирдов при мечетях и посещающих мечеть на воскресных курсах.

Но, по сравнению с другими регионами, у нас еще существуют определенные проблемы. Например, не проводятся исламские конференции, если конечно, не считать ту, которую весной этого года организовал Дамир Гатин. До сих пор в Самаре не имеются детские садики, круглогодичные учреждения дошкольного образования для мусульманских детей. Также слабо поставлена работа с мусульманами, которые находятся в местах лишения свободы.

Хочется надеяться, что четвертый съезд мусульман Самарской области также целенаправленно займется этими вопросами и учтет пожелания всех мусульман региона.

Габдулла хаэррат Мухаммед-Каримов имам-мухтасиб

Камышлинского района, имам-хатыб мечети села Старое Ермаково

Моя служебная деятельность в качестве имама мечети в селе Старое Ермаково началась в год организации Регионального Духовного управления мусульман Самарской области. Мне посчастливилось участвовать и на первом его съезде, где большинством голосов муфтием был избран мой учитель и наставник Габдулахад хаэррат Мингачев. После его отъезда на учебу в Саудовскую Аравию, на эту должность был избран Вагиз хаэррат Яруллин. Вот с этого момента и началось наше тесное сотрудничество. Я, будучи молодым имамом, восхищался его выдержанкой, продуманными речами, ответами на различные возникающие вопросы. В основе всего этого, конечно же, лежал большой жизненный опыт и его благовоспитанность.

При необходимости, он по-отцовски может успокоить, а при возникших трудностях дать

мудрый совет и добрые наставления. Я всегда поражался его умению вести диалог с людьми различных категорий, должностей и социальной принадлежности. Его непрекаемый авторитет порой помогает решить даже очень сложные проблемы. Он много сил отдает восстановлению старых и строению новых мечетей в Самарском регионе. Благодаря Вагизу хазрату, достигается взаимосогласие и единство среди Самарских мусульман даже там, где существует раздробленность по различным течениям, что, естественно, является печальным фактом. При возникновении на местах определенных трений, разногласий, муфтий старается решать их незамедлительно, не давая им разрастаться до конфликтного состояния.

Несмотря на почтенный возраст, Вагиз хазрат молод душой. Успехи, достигнутые в масштабе Самарской области, это результат деятельности РДУМ СО, руководимого им.

Накануне столь значимых событий, мы желаем ему всего наилучшего и заявляем, что и в дальнейшем надеемся на его мудрые советы и наставления.

**Амир Яппаров
активный участник строительства Самарской Соборной мечети, председатель
ревизионной комиссии Старой мечети**

Жизнь быстротечна. Вроде бы недавно прошел первый съезд мусульман Самарского региона. Вспоминается, до отказа наполненное прихожанами небольшое помещение Старой мечети, расположенной на Малом Тупике. Перед народом выступал имам этой мечети Вагиз хазрат Яруллин.

Его выступление, полное оптимизма, тогда было воспринято с определенной долей иронии. Он говорил о необходимости строительства новой мечети и медресе. Поскольку это был период тяжелых перемен в стране, в реальность этих планов действительно было трудно поверить. Но воля и единство народа способны творить чудеса. На всеобщем энтузиазме, с участием успешных предпринимателей и авторитетных представителей мусульманского сообщества города Самара, было воздвигнуто грандиозное строение мечети, равных которому мало во всей России. В этом большая заслуга Вагиза хазрата Яруллина. Также сыграли большую роль его терпеливость, сдержанность, умение вести диалог с руководителями всех рангов и упорное стремление к поставленной цели.

В процессе деятельности РДУМ СО было выстроено много мечетей в области, воздвигнута мечеть в поселке Кряж, возвращена и восстановлена Историческая мечеть.

От имени старейшин Самарских мусульман, мы от души поздравляем Вагиза хазрата

75-летним юбилеем! Желаем всех благ и просим у Всемогущего Аллаха для продолжения активной деятельности во благо и процветание исламской веры.

Ислам хазрат

Имам-хатыб Соборной мечети города Тольятти

При каком бы государственном строе не жили мусульмане, они всегда были верны своей истинной вере: в составе Волжской Булгарии, Золотой Орды, Казанского ханства, Российской империи и при СССР. В то трудное время, когда религия была под запретом, а религиозная пропаганда была наказуема, мусульмане города не могли проводить религиозные культуры. Но как только появилась гласность и была дана религиозная свобода, местные мусульмане потянулись к вере.

Несмотря на большое количество мусульман в городе Тольятти, мечеть была построена только в 1998 году.

Долгое время те, кто хотел читать намаз и поклоняться Аллаху, должны были ютиться в небольшом частном домике в Центральном районе. Собравшись, общими усилиями, мусульмане смогли построить небольшую мечеть. Наладилась работа мусульманской общины, проводились похороны, имя наречения и другие религиозные обряды.

Община пополнялась все новыми и новыми прихожанами так, что на праздничных молитвах стало не хватать мест молящимся. Тогда и было решено построить новое здание мечети, во много раз превосходившее по размерам прежнюю.

Мусульмане добились поставленной цели, и в декабре 2007 года состоялось открытие великолепной мечети, которая достойно украсила наш город.

Председатель мусульманской религиозной организации Сабиржан Хасанович, глава собрания старейшин Харис Диниуллов и имам-мухтасиб Ставропольского района Ислам хазрат не покладая рук, работали над возведением Дома Аллаха. Конечно, в этом благом деле участвовали и многие мусульмане города, каждый, кто мог.

Работники мечети Рамис хазрат и Динар хазрат проводят воскресные уроки по изучению основ ислама и арабского языка. Для женщин проводятся отдельные уроки, которые преподает многоуважаемая Танзилия ханум. Представители мечети приглашаются в разные учебные заведения города, где они читают лекции и на тему вероисповедания ислама.

Помимо обрядовых культов, мечеть ведет работу по возрождению исламской и национальной культуры, при помощи просвещения знакомит представителей других

конфессий с истинным и чистым вероучением ислама, посредством чего распространяет добрососедство и уважение между народами.